Temat: Energia potencjalna ciezkosci — zadania.

26. Energia potencjalna grawitacji

PODSTAWA PROGRAMOWA
3.4 [Uczen] wyznacza zmiang energii potencjalnej Spotkania z fizykg: VII 31
grawitacji (...). To jest fizyka: VII 23

26.1 Jaka energie potencjalna ma miotek o masie 2 kg podniesiony na
wysokoé¢ 0,5 m?
A.0,25] B: ] C.25] D.10]

26.2 Na jakiej wysokosci cztowiek o masie 70 kg ma energie potencjal-
na 14 kJ?
A.0,5m B.2m C.5m D.20 m

26.3 Jaka mase mozna podnies¢ na wysokoé¢ 10 m kosztem energii 1 J?
Alg B. 1 dag C. 10 dag D. 1kg

26.4 Pitka o masie 20 dag spadta z wysokosci 5 m. Jaka energie poten-
cjalng miala na tej wysokosci?

26.5 Na jakiej wysokosci znajduje sie cialo o masie 4 kg, jezeli jego
energia potencjalna wynosi 0,4 kJ?




3.3. Energia potencjalna grawitacji

Zad. 3.35. Podaj przyktad ciata, ktére moze wykonac prace dzieki posiadane;
energii potencjalnej.

Zad. 3.36. Jak zmienia sie energia potencjalna grawitacji jabtka podczas jego
spadania z drzewa?

Zad. 3.37. Jak zmienia sie nasza energia potencjalna grawitacji, gdy jedziemy
winda w gore i w dof?

Zad. 3.38. Podnoszac plecak z podtogi na fawke, uczen wykonat prace 50 J. Jak
zmienila sie energia potencjalna tego plecaka ?

Zad. 3.39. Oblicz energie potencjalna ksiazki lezacej na biurku wzgledem
podtogi, przyjmujac, ze wysoko$¢ biurka wynosi 0,8 m, a masa ksiazki 200 g.

Zad. 3.40. O ile zwigkszy sie energia potencjalna chtopca o masie 60 kg, jezeli
wyjdzie on po schodach z parteru na pietro (3 m)?

Zad. 3.41. Sportowiec, podnoszac sztange na wysokos¢ 2,2 m, wykonat prace
rowna 3960 J. Jaka byta masa sztangi z obciazeniem?

Zad. 3.42. Samolot Jumbo Jet wraz z pasazerami ma mase okoto 350 ton. Oblicz
jego energie potencjalna grawitacji podczas lotu na wysokosci 3 km.

Zad. 3.43. Oméw zmiany energii potencjalnej grawitagji ciata rzuconego piono-
wo do gory z pewna predkoscia.

Zad. 3.44. Na biurku o wysokosci 0,8 m leza dwie ksiazki 0 masach réwnych
0,4 kg i 0,2 kg. Jaki jest stosunek energii potencjalnych grawitacji tych ksiazek?

Zad. 3.45. Dwa jabtka wisza na jabtoni na tej samej wysokosci. Masa pier-
wszego z nich jest dwa razy wigksza od masy drugiego. Poréwnaj ich energie
potencjalne grawitagji.

Zad. 3.46. Jak zmieni si¢ energia potencjalna grawitacji dziewczynki o masie
45 kg po zjechaniu na sankach z gorki o wysokosci 15 m?



